

Posudek školitelky na disertační práci Ref. Jur. Martina Faixe, MJI,
,Medzinárodnoprávny rámec zahranično-politických misií Eúropskej únie‘

Práce ,Medzinárodnoprávny rámec zahranično-politických misií Eúropskej únie‘ se zabývá velmi aktuálním, avšak v literatuře málo zpracovaným tématem, spojeným s postupným prosazováním a upevňováním mezinárodní role Evropské unie: Nepopíratelný fakt, že Unie disponuje vojenskou silou, koliduje nápadně s nízkým standardem mezinárodně právního rámce realizace vojenských operací. Tento nepoměr tvoří hlavní výzkumnou osu práce, která se celým textem pod různými úhly pohledu prolíná a ústí ve formulaci vlastních mezinárodně právních stanovisek a návrhů disertanta.

Metoda zpracování disertace je výrazně analytická, i když se autor nevyhýbá osvětlení hlavních vývojových stupňů. Zaujme zejména objektivní prezentací různých názorových skupin a formulací vlastních odůvodněných pozic. Sám text i práce s domácí, ale i zahraniční literaturou jsou na vysoké úrovni. Výjimečné je zahrnutí výsledků diskusí s některými odpovědnými činiteli.

Struktura práce je přehledná a logicky uspořádaná: Po vymezení problematiky a cílů disertační práce následuje rozbor metodologie a pramenů. Autor se dále zaměřuje na emancipaci Evropské unie v oblasti mezinárodní bezpečnosti, na postavení Unie v systému mezinárodního práva, aby se úspěšně vyrovnal s velmi obtížnou tematikou mezinárodně právních aspektů vojenských operací EU. Za velmi přínosnou považuji nejen část věnovanou aplikovatelnosti mezinárodního humanitárního práva na tyto operace, ale i mezinárodní odpovědnosti v jejich kontextu.

Jelikož úloha, posoudit kvalitu předložené práce, je v rukou jmenovaných oponentů, ráda bych alespoň poukázala na skutečnost, že se disertant svému tématu do hloubky a intenzivně věnoval, a to i v rámci zahraničních studijních pobytů. Jedná se o práci do hloubky promyšlenou a v pravém slova smyslu vědeckou.

Z těchto důvodů dle mého názoru velmi zdařilou práci ,Medzinárodnoprávny rámec zahranično-politických misií Eúropskej únie‘ Ref. Jur. Martina Faixe, MJI, doporučuji k obhajobě.

Prof. JUDr. Mahulena Hofmannová, CSc.
22. srpna 2011

